

多元化服务青年群体 “青年之家”吃香

7月18日下午2点,王宁和严雁在成都武侯区机投桥街道潮音社区的“青年之家”准时碰面。两个姑娘一放下电脑,便默契地走向猫笼,拿起逗猫棒逗里面的3只猫。“六福好懒,动都不想动一下。”“还是我们的朋朋和玛丽乖些。”六福是只蓝猫,上个月刚生下4个崽崽,神情有些疲倦。

今年5月,潮音社区依托党群服务中心的太空探索中心,为附近居民和企业打造了“青年之家”。看书、喝咖啡、办公、创业交流、撸猫、太空探秘……来访者可以在这里进行多种体验。

低价高配置 周边白领社交首选之地

严雁今年26岁,在线上办公已有一两年,一天散步时她发现潮音社区的“青年之家”开张了。“我一来就看到王宁在逗猫,觉得她面善,就试着聊了两句。”严雁说,聊着聊着发现双方都是“猫奴”,一来二往两人成了密友。王宁在附近的西部智谷上班,文案策划的工作让她有很多弹性工作时间,两人一有空就会相约来此撸猫、聊天。

“这里环境好,能喝咖啡、撸猫。在这儿能遇到彼此,交上朋友,我们都觉得很幸福。”王宁说,3只猫性格迥异,但都“软萌”可爱,让人忍不住逗弄。

这些猫是项目创始人家里养的,带到这儿来是为了纾解年轻人的压力。除了严雁和王宁,还有许多年轻人喜欢这里轻松舒适的氛围,也在社



年轻人青睐“青年之家”。

区交到了朋友,有些还收获到了爱情。“青年之家”负责人崔海艳说。

今年6月初,西部智谷的一家公司找到社区,想为公司的单身男女举办一场相亲速配活动。“青年之家”迅速答应下来,婚恋交友正好是他们的服务项目。相比外面动辄两三万的场地费,“青年之家”只是象征性地收取15元一位的茶水费,还附赠“心心相印”“背对背传球”等活动策划,帮助陌生男女们“破冰”。

黄伶和艾平勇在同一家公司的不同部门工作,平时没有交集。在相亲速配活动上,一聊才发现两人都喜欢健身和剧本杀,而且还是校友。“太巧了,没想到会在社区找到男友。感谢公司,也感谢‘青年之家’!”黄伶感叹道。据悉,这场社区相亲活动让两对年轻人收获了爱情。

为给周边上班族提供餐食,“青年之家”还特意配备有食堂。15元16个菜荤素搭配加米饭随便

吃,这一超级豪华的低价高配引来众多的写字楼白领。“现在天气炎热,我们推出南瓜绿豆汤等应季菜品,餐后还有西瓜、哈密瓜之类的水果。”食堂负责人说,餐厅旁是社区1:1的仿真“太空舱”,在这儿吃饭颇有“赛博朋克”的感觉。社区相关负责人说,自从这个价廉物美的社区食堂开业以来,很多周边年轻人就嫌弃了外卖,宁愿骑几公里的单车,也要过来吃。“确实味道很好,而且价格太亲民了。”食客张路开心地说。

高科技高颜值 塑造高品质宜业宜游空间

一到下班时分,开在“青年之家”旁边的串串店和烧烤摊就支起了桌椅,准点营业。两个店主都是社区的年轻居民,此前一直在筹划如何创业。听说“青年之家”有支持就业创业的服务,抱着试一试的心态找到了社区。“到现

在社区都没收过我们租金,真是给予了极大的帮助。”串串店老板感慨地说。据悉,目前社区正为两名年轻的创业者提供场地和创业督导,希望通过两人的努力和创业帮扶促使他们创业成功。

漂亮的壁画、明亮干净的落地窗、各种型号款式的火箭模型、完美再现太空的布景——以前只能在电影、电视里看到的场景被“移植”到了潮音社区“青年之家”。如此特别的环境,不仅吸引了太空爱好者,还收获了一堆“小迷妹”和“小迷弟”。一到假期,不少家长就会带着娃娃来这儿学习航天知识,探索太空奥秘。

据悉,8月8日首届社区太空科创文化节将要在社区举行。届时,最新的航天产品研究成果将在这里一一呈现。社区还将邀请航天专家讲述太空故事,展示太空种子及太空植物的神奇之处……

由于来“青年之家”不用消费也可以坐上一天,社区的一些双职工家庭会安排孩子放学后先来这儿呆一会儿,下班后再来接他们。“他们可以写作业、看火箭模型,旁边还有图书馆,觉得这里可好玩儿了。”崔海艳说,社区里有两个孩子,几乎一放学就来“青年之家”,家长很放心娃娃在这里写作业,娃娃也很高兴。

“青年之家”围绕城市融入、就业创业、公益志愿、婚恋交友、文化教育、思想引领等6大类服务,积极拓宽青年有序参与城乡社区治理的渠道。记者了解到,潮音社区将持续打造融合多元城市功能的“青年之家”阵地,塑造舒适宜人、开放共享、具有活力的高品质宜业、宜游空间,提升居民的获得感、幸福感、满足感。

华西社区传媒首席记者 沈悦
实习生 王卓 摄影报道

资讯

工银瑞信基金投教基地 连续四年荣获“优秀”考评

近日,中国证监会公布《2021-2022年度全国证券期货投资者教育基地考核结果》,工银瑞信投资者教育基地再次荣获国家级投教基地“优秀”考评。表明对工银瑞信基金公司深耕投资者教育服务,践行金融责任担当的肯定。

工银瑞信投资者教育基地是在监管指导下规范建设运营的投资者教育机构,2017年入选北京证监局辖区首批省级投资者教育基地,2020年升格为国家级投教基地,成为行业首个国家级投教基地。



破除“朝9晚5” 便民服务中心“赶早不怕晚”

华西社区报(记者 李玥林)“麻烦帮我看看职工养老保险涨没有?”“要得,马上帮您查……”7月19日早上8点半,彭州市通济镇龙怀村村民李书经来到当地便民服务中心查询养老保险,工作人员耐心为他答疑解惑。据悉,为了方便群众办事,通济镇便民服务中心破除“朝9晚5”工作作息时间,启用新的“时间表”——早上提前半小时上班、下班开展延时服务,受到群众一致好评。

提前半小时上班,为群众提供最大便利,是通济镇开展“我为群众办实事”实践活动的重要举措。“我们8点半就开门,比正常上班时间提前了半小时。”通济镇便民服务中心相关负责人告诉记者。

实事不在大小,办进群众心坎就



便民服务中心。(彭州市委宣传部供图)

好。提前上班半小时,对于群众来说很重要。“事情早点办完早点回去,回家我还可以继续干活儿。”当地居民纷纷给便民服务中心提前上班的举措点赞。

除了提前半小时上班,下班则开展延时服务,群众事情办完工作人员才下班。另外,通济镇便民服务中心还在“硬件”和服务上做了

较大提升。群众进入办事服务大厅后,工作人员上前接待,了解办事需求并提供相关办理事项的咨询服务。

服务大厅设置群众休息区,布置休息座椅,免费提供书籍,适时开放冷暖空调,营造良好服务环境。大厅还配备了自助服务终端、急救箱、多功能充电器、饮水机、一次性纸杯等便民服务设施,为群众提供便利的办事环境,深受广大办事群众好评。

“我们还将不断优化办事效率,提高窗口服务质量,将便民服务中心打造成联系群众的桥梁、政府形象的典范,努力提升办事群众的获得感、幸福感、满意度。”彭州市通济镇相关负责人表示。